

Представительный орган муниципального образования «Город Глазов» - Городская Дума муниципального образования «Город Глазов» (Глазовская городская Дума)



«Глаз кар» муниципал кылдытэтлэн кар Думаез – «Глаз кар» муниципал кылдытэтлэн быръем езэсэз (Глаз кар Дума)

РЕШЕНИЕ
Глазовской городской Думы
четвертый созыв

№ 730

29 апреля 2009 года

Об утверждении отчета Главы города Глазова за 2008 год

Заслушав Главу города Глазова Перешейна В.Ю. с отчетом за 2008 год, руководствуясь Уставом муниципального образования «Город Глазов»,

Глазовская городская Дума решает:

Утвердить прилагаемый отчет Главы города Глазова за 2008 год.

Глава города Глазова

город Глазов
« 29 » апреля 2009 года



В.Ю. Перешейн

Отчет Главы города Глазова Перешеина В.Ю. за 2008 год

Прошедший 2008 год запомнился всем нам как год экономического роста, даже несмотря на замедление в четвертом квартале темпов его роста вследствие влияния нарастающего экономического кризиса. Заявленные политическим руководством Российской Федерации ориентиры на развитие инновационной экономики, повышение качества жизни, инфраструктурное развитие, развитие малого и среднего бизнеса реализовывались в 2008 году и на территории города Глазова. Для эффективного решения поставленных в 2008 году задач потребовалась консолидация усилий всего городского сообщества. Оценкой тому служат результаты нашей с вами работы в 2008 году.

Городская экономика. Промышленность

Важнейшей отраслью городской экономики остается промышленное производство, которое определяет доходную часть городского бюджета и занятость населения. Несмотря на влияние мирового финансового кризиса промышленные предприятия закончили год с положительными результатами. Минувший год показал, что рост промышленного производства составил 18,3 процента к предыдущему году. Показатель этот выше, чем в среднем по Удмуртской Республике, составившего 12,6%. Промышленной продукции произведено крупными и средними предприятиями города свыше 19 миллиардов 6 миллионов рублей.

По прежнему стабильно работали ОАО «ЧМЗ», ОАО «Глазовский завод Металлист», ОАО «Мебельная фабрика», ОАО «Реммаш», ОАО «ЛВЗ Глазовский», две птицефабрики, комбикормовый завод, ООО «Глазовский завод «Химмаш», ОАО «УЗСМ» и ряд других предприятий.

Главным критерием эффективной работы экономики является финансовая устойчивость предприятий. В минувшем году прибыль предприятий выросла и составила около 2,1 млрд. рублей или 101,8% к 2007 году. По Удмуртской Республике спад - 3,6%.

В целом экономический рост положительно сказался на денежных доходах населения. Они выросли, а среднемесячная зарплата увеличилась на 28,6 процента и составила 13 182 рубля. Средний уровень ее по республике достиг 12 760 рублей, темп роста 124,6%. В целом по городу средняя заработная плата превысила прожиточный минимум в 3,1 раза.

Объем продукции сельского хозяйства составил 1 миллиард 679 миллионов рублей. Рост к предыдущему году составил 39,3 процента.

По городу зарегистрировано 2611 действующих субъектов малого предпринимательства. На 711 малых предприятиях трудится 6115 человек.

Успешно развивались такие отрасли как металлургия, машиностроение, энергетика, сфера услуг, транспорт и связь.

По результатам финансово-хозяйственной деятельности за 2008 год по данным налоговой инспекции в категорию «убыточные предприятия» включены следующие предприятия: ОАО «Дормостстрой», ООО «Глазовский фанерный завод», ОАО «ФОРМЗ», ЗАО «Совлакс-Батарея», ООО «Глазов.Электрон», ЗАО «Проектно-конструкторская служба», ООО «Санаторий-профилакторий «Чепца», муниципальное предприятие розничной торговли «Натали», ООО «Инсторг», ООО ПКФ «Технические системы»

Инвестиционная политика

Важнейшим показателем успешности предприятия являются инвестиции. Согласно официальным данным городской статистики объем инвестиций составил 2,7 млрд. руб. или 147% к 2007 году. Официальная статистика не дает объективных данных по истинным размерам инвестиций в производственную сферу, поэтому приведу данные самих предприятий, которые значительно превышают этот уровень. Реальный уровень инвестиций в 2008 году по городу составил (с учетом инвестиций Росатома и ТВЭЛ) 5 миллиардов 521,1 млн. рублей.

ОАО «ЧМЗ» был назван в Удмуртии лучшим инвестором года. В 2008 году реализовано 14 инвестиционных проектов на сумму 3665 млн. руб., в 2009 году продолжается реализация долгосрочных проектов на сумму не менее 3600 млн. руб.

В числе победителей первого республиканского конкурса с одноименным названием также еще два глазовских предприятия - «Удмуртская птицефабрика» и «Глазовский комбикормовый завод». Они успешно реализуют различные бизнес-проекты. Так, например, в результате проводимой реконструкции на птицефабрике «Удмуртская», на которую в прошлом году было направлено 301 миллион рублей (в 2009 году - 270 млн. руб.), производство мяса птицы к 2010 году будет увеличено более, чем в два раза — до 26 тысяч тонн. Некоторые технологии и оборудование применены здесь впервые среди профильных предприятий России. На реконструкцию птицефабрики «Глазовская» (переход с производства яиц на мясо цыплят-бройлеров -16,8 млн. руб. (в 2009 году - 39 млн. руб.)). На техническое перевооружение комбикормового завода было направлено 138,0 млн. руб. инвестиций.

Кроме инвестиций в производство предприятия города оказали значительную шефскую и спонсорскую помощь учреждениям города, оказали инвестиционную поддержку городским социальным инициативам. Так, на реконструкцию детских садов ОАО «Чепецкий механический завод» выделил в 2008 году 11 миллионов рублей. Благодаря поддержке руководства птицефабрик вложен 1 миллион рублей на реконструкцию поселкового медпункта.

На Глазовском ликеро-водочном заводе инвестиции на увеличение производственных мощностей в прошлом году составили 70 млн. руб., на Глазовской мебельной фабрике — 17,6 млн. руб. Предприятие «Автореммашсервис» направило на обновление оборудования 219 тыс. руб.

В 2008 году два глазовских предприятия также стали победителями конкурса инвестиционных проектов Удмуртии: «Глазовская мебельная фабрика» за проект по увеличению производственных мощностей, что позволит выпускать больше мебели и «Глазов-молоко» с проектом «Выпуск и реализация молочной продукции в упаковке пюр-пак». За свои инвестиционные проекты они получили льготы по налогу на имущество. ООО «Глазовский завод «Химмаш» также выиграл в 2008 году конкурс инвестиционных проектов Удмуртской Республики.

С целью увеличения выпуска отопительного и вентиляционного оборудования заводом «Металлист» было направлено на реконструкцию предприятия 23,2 млн. руб.

Глазовское автотранспортное предприятие в 2008 году закупило 27 автобусов общей стоимостью 49 млн. рублей. Предприятием инвестировано в реконструкцию 4 млн. руб.

Инвестируют не только крупные и средние предприятия, но и малый бизнес. Предпринимателями на территории городского рынка инвестированы значительные средства по строительству торговых комплексов, украсивших наш город. Частные инвестиции преобразили архитектурный облик площади Свободы, где появились экспресс-кафе и торговый комплекс.

В 2008 году по темпам роста инвестиций в производственную сферу Глазов занимает первое место в Удмуртской Республике.

Муниципалитет, предприятия и организации города активно вовлечены в процесс привлечения инвестиций на нашу территорию. Достаточно сказать, что город Глазов уже во

второй раз принял участие в инвестиционном конкурсе «Удмуртия — регион опережающего развития». Город представил городские социальные проекты и проекты ведущих предприятий города. В ноябре 2008 года инвестиционные проекты были представлены в Москве на проводимом впервые по нашей инициативе Первом национальном инвестиционном форуме "Муниципальная Россия — 2008". Ранее подобные форумы проходили только на региональном уровне. Пожалуй, впервые муниципалитеты получили уникальную возможность представить свои возможности потенциальным инвесторам за границами субъектов Федерации. В составе участников Форума Глазов выступил дважды – и в качестве члена Ассоциации малых и средних городов России, и в качестве полноценного партнера.

Активная работа муниципалитета и поддержка руководства Республики позволили привлечь средства в виде софинансирования ряда городских социальных проектов. Так, за счет средств Республиканского бюджета на сумму **37,6 млн. руб.** профинансированы:

- реконструкция здания детского сада № 29 на 140 мест;
- капремонт с техническим перевооружением молочной кухни МУЗ «Городская больница № 1»;
- капремонт здания под размещение Республиканского центра для детей с ограниченными возможностями по ул. Советская,50;
- строительство первичного отстойника объекта «Реконструкция очистных сооружений бытовой канализации города Глазова»;
- реконструкция кровли муниципалитета в городе Глазове, реконструкция здания под специальную гостиницу для лиц БОМЖ.

Инвестициями в человека можно считать реализуемую на протяжении ряда лет при поддержке Президента Удмуртской Республики А.А.Волкова Программу «Газификация Удмуртской Республики на 2005-2009 годы». На сегодняшний день в многоквартирных жилых домах, газовыми плитами оборудовано – 9690 квартир, пользуется которыми – 35,5 тысяч человек, электроплитами оборудовано более 19 тысяч квартир.

Городу Глазову в 2008 году из бюджета Удмуртской Республики было выделено финансирование в размере 6 млн. 758 тыс. руб. на газификацию микрорайонов индивидуальной жилой застройки «Юго-Западный», «Заводской», закольцовку магистрального газопровода через поселок Западный.

На 2009 год выделено финансирование за счет средств республиканского бюджета на продолжение газификации микрорайона индивидуальной застройки «Юго-Западный» и закольцовку газопровода высокого давления через микрорайон «Западный» на сумму 5,95 млн. руб.

Капитальные вложения

По данным статистики за 2008 год строительными организациями города произведено работ по договорам строительного подряда на сумму 1 млрд. 406 млн. руб., что составило в действующих ценах к аналогичному периоду 2007 года 123,2%. Фактически эта сумма гораздо более значительна, так как данные статистики не учитывают работы, источником финансирования которой являются привлеченные инвестиции.

32% общего объема строительных работ выполнено ОСПАО «Чепецкое управление строительства».

Построено и введено в эксплуатацию после проведения работ по строительству и реконструкции зданий за 2008 год - 28775 кв.м, в т.ч. введено жилых домов общей площадью - 11212 кв.м, из них 49 индивидуальных жилых домов общей площадью 5726,7 кв.м.

Находятся в стадии строительства и реконструкции:

- инвестиционные объекты ОАО «ЧМЗ», птицеводческого холдинга, других предприятий;
- многоэтажный многоквартирный жилой дом по ул. Толстого, 43;

- многоэтажный многоквартирный жилой дом по ул. Колхозная, д.8;
- 83-х квартирный жилой дом по ул. Тани Барамзиной, 57, строение 15;
- здания ИЗ 18/2 УИН Минюста России по УР;
- торговый центр по ул. Калинина, д.10 «г»;
- микропроцессорная централизация станции Глазов Горьковской железной дороги, 1-й пусковой комплекс - строительство поста ЭЦ, в районе 1162 км Горьковской железной дороги;
- 47 индивидуальных жилых домов общей площадью 4028.00 кв.м. жилого массива «Заводской»;
- 369 индивидуальных жилых домов.

В 2008 году проведена предпроектная работа на выполнение проектно-сметной документации объектов будущих лет: реконструкция пл. Свободы, реконструкция гимназии №8 (спортзал и библиотека), реконструкция спортзала школы №3, парк культуры им. Горького, реконструкция ЛДС «Прогресс», подземный переход в районе мебельной фабрики, гипермаркет в районе ул. Пехтина., на территории которого будет организована торговля стройматериалами и продуктами питания.

На капитальный ремонт дорог Республика выделила Глазову 10,1 миллиона рублей. Благодаря этому за лето 2008 года обновлено дорожное полотно улиц Ленина, Чехова, Кирова на участке от улицы Гоголя до автозаправочной станции. Для поддержания улиц и дорог в хорошем состоянии в 2008 году произведено капитального ремонта проезжей части автомобильных дорог протяженностью 1,91 км общей площадью 18165 кв. м. За счет средств городского бюджета произведен текущий ремонт проезжей части дорог улиц Сибирская, Буденного, Пехтина, Толстого, пл. Свободы и т.д..

На строительство Храма за 2008 год собрано благотворительных средств 20 млн. 657 тыс. рублей. Задолженность перед подрядчиками составила 8,8 млн. руб.

Муниципальный сектор экономики

Глазов признан победителем III Всероссийского конкурса среди муниципальных образований в 2008 году. Наш город получил диплом лауреата в номинации «Лучшая практика управления коммунальным хозяйством». Конкурс проводился Министерством регионального развития РФ и Всероссийским Советом местного самоуправления. Награждение победителей состоялось в середине декабря в Государственной Думе России.

В рамках конкурса жюри рассмотрело 511 заявок, поданных практически из всех субъектов Федерации. Отбор победителей проходил по 15 номинациям, в том числе среди муниципальных образований, глав муниципальных образований, муниципальных служащих и средств массовой информации, освещающих ход реформы местного самоуправления. Глазов претендовал на победу сразу в нескольких из них, так как раньше дипломы конкурса, проводимого Минрегионом РФ, уже получали и муниципальные служащие города, и коллектив городской газеты. В этот раз высоко отмечены наши успехи в коммунальной сфере (1-е место).

Кроме того, в прошлом году состоялся Первый Всероссийский конкурс «Лучшее муниципальное образование в сфере управления общественными финансами». Инициатором проведения конкурса выступил журнал «Бюджет» совместно с Сообществом финансистов России. При подведении итогов оценивалась в первую очередь эффективность организации бюджетного учета и использования средств местных бюджетов. Работа муниципалитета отмечена Почетной грамотой. Всего в конкурсе приняли участие 183 муниципальных образования из 56 субъектов России.

Нельзя не отметить устойчивую работу муниципального сектора экономики, который представлен муниципальными унитарными предприятиями.

Успешно были проведены все мероприятия по подготовке к осенне-зимнему периоду в городе, который один из первых в УР начал отопительный сезон. Одновременно с жилищным

фондом к зиме были подготовлены все учреждения образования, здравоохранения, культуры и спорта. В результате этих системных и профессиональных усилий работников жилищно-коммунального хозяйства мы пережили отопительный сезон без существенных аварий и инцидентов. По результатам подведения итогов Республиканского смотра-конкурса по подготовке к отопительному сезону, город занял первое место, награжден дипломом 1 степени и премией в сумме 1,3 млн. рублей на приобретение спецтехники и спецоборудования.

Предприятия жилищно-коммунального комплекса и далее нацелены на развитие и улучшение качества предоставляемых услуг.

Так, Решением Глазовской городской Думы на 2008 год были утверждены инвестиционные программы и технические задания по коммунальной инфраструктуре:

- развитие системы водоснабжения и водоотведения на сумму 7,4 млн. руб.
- развитие системы теплоснабжения и горячего водоснабжения на сумму 9,5 млн. руб.
- развитие очистных сооружений хозяйственно-бытовых стоков города Глазова на ОАО «ЧМЗ» на сумму 10,0 млн. руб.

Транспорт

Продолжалась работа по урегулированию дорожного движения и улучшению обслуживания общественным транспортом. Вновь установлено 3 светофорных объекта, 4 реконструировано, произведена замена старых дорожных знаков, нанесено более одной тысячи квадратных метров горизонтальной разметки. Продолжилось обновление подвижного состава: в количестве 3 единиц за счет средств частных предпринимателей и 27 единиц ОАО «Глазовское АТП». Построено 2 новых остановочных пункта, открыто 3 новых автобусных маршрута. Все это позволило улучшить транспортное обслуживание населения и охватить автобусным сообщением практически все микрорайоны города.

Вместе с тем, на сегодняшний день не решена проблема бесплатной перевозки льготных категорий населения в республиканские клиники. Транспортные организации «ИПОПАТ-Юг» и «ИПОПАТ-Север», ссылаясь на большую задолженность перед ними федерального бюджета, отменили утренний рейс (6ч-20м) до Ижевска. Сложившаяся ситуация вызывает справедливые упреки и недовольство населения.

Благоустройство

Распоряжением Правительства Удмуртской Республики 2007-2008 годы объявлены «Годами благоустройства в Удмуртской Республике». В целях улучшения санитарно-эпидемиологической и экологической обстановки и благоустройства в городе Глазове работает штаб по благоустройству и санитарному состоянию территории города. К работам по благоустройству и санитарной очистке территории города привлекались все крупные предприятия города, а также предприятия малого и среднего бизнеса. На Республиканском семинаре ООО «Чепца.Экотех» было награждено дипломом Министерства природных ресурсов УР за современные методы переработки отходов вторичного сырья.

По результатам республиканского конкурса на звание «Самый благоустроенный населенный пункт УР» город занял 1 место, за что был удостоен дипломом 1 степени Правительства УР и денежной премией в сумме 2 млн. 200 тысяч рублей, которые направлены в основном на ремонты:

капитальный ремонт пешеходного моста через р. Малая Сыга – 100,00 тыс. руб.;

капитальный ремонт тротуара по ул. Сулимова от автобусной остановки ул. Сулимова до ж/д Вокзала – 371,0 тыс. руб.

капитальный ремонт пешеходной дорожки по ул. Революции от ул. Сулимова до ул. Энгельса – 159,5 тыс. руб. ;

капитальный ремонт пешеходной дорожки по ул. К. Маркса – 75,0 тыс. руб.;

капитальный ремонт пешеходной дорожки по ул. Прыженникова от ул. Спортивная до ул.

Наговицына – 164,00 тыс. руб.;

капитальный ремонт пешеходной дорожки по ул. Республиканская от ул. Ленина до ул. Советская – 386,0 тыс. руб.;

капитальный ремонт пешеходной дорожки по ул. Кирова от ул. Советская до ул. Короленко – 400,0 тыс. руб.;

строительство пешеходной дорожки от дома № 72а по ул. Драгунова к домам № 75 по ул. Куйбышева – 214,5 тыс. руб.;

а также поощрение победителей городского конкурса «Благоустроенный город».

В благоустройстве города участвует все население. Традиционными стали общегородские субботники и месячники по санитарной очистке города, которые проводятся весной, перед майскими праздниками и в начале осени, накануне Дня города. Планируется сделать ежегодной и акцию «Зеленый город», которая впервые прошла осенью 2008 года. Было высажено более 600 деревьев на пустырях и необустроенных дворовых территориях левобережья и «Южного посёлка». Всего в 2008 году высажено чуть менее тысячи деревьев и кустарников.

Наказы избирателей

В 2008 году на реализацию наказов избирателей направлено 5 млн. 657 тыс. рублей и в первую очередь на благоустройство города - асфальтирование пешеходных дорожек, дворовых территорий, изготовление и установка малых архитектурных форм, восстановление детских спортивных площадок и наружного освещения, обрезка и валка поврежденных деревьев во дворах. Выполнены работы по водоснабжению улиц Удмуртская и Никулина.

По депутатским наказам были обустроены детские площадки:

1. Двор домов №№ 8, 20 ул. Первомайская.
2. Двор дома № 2 по ул. Буденного.
3. Двор домов №№ 3, 5, 7, 11, 13 по ул. Буденного.
4. Двор дома № 7/1 по ул. К. Маркса.
5. Двор дома № 5 по ул. Калинина.
6. Двор дома № 10 по ул. Кирова.
7. Двор дома № 122 по ул. Кирова.

Генеральный план развития города

По оценкам специалистов Министерства регионального развития РФ не более 10% муниципальных образований имеют генеральные планы развития. Это основной вид градостроительной документации о планировании развития территории города, определяющий градостроительную стратегию и условия формирования среды жизнедеятельности. Учитывая важность дальнейшего развития нашего города мы изыскали средства для его разработки и после проведения публичных слушаний Решением Глазовской городской Думы от 30.07.2008 № 593 он был утвержден. В соответствии с планом реализации генерального плана города ведутся проектно-изыскательские работы для строительства многоквартирных жилых домов в районе домов 1 и 3 по ул. Пряженникова и ул. Тани Барамзиной, 57; для строительства пешеходного перехода через ж/дорожные пути в районе мебельной фабрики; для реконструкции стадиона СКК «Прогресс».

Институтом ЗАО «Удмуртгражданпроект» разрабатывается проект «Правил землепользования и застройки МО «Город Глазов», являющийся результатом градостроительного зонирования территории города Глазова - разделения на территориальные зоны с установлением для каждой из них градостроительного регламента.

Обеспечение жильем

Одним из приоритетов деятельности муниципалитета является обеспечение условий

для осуществления гражданами, проживающими на территории муниципального образования «Город Глазов», права на жилище. Работа идет по трем основным направлениям:

- увеличение объемов ипотечного жилищного кредитования.
- выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством.
- переселение граждан из ветхого и аварийного фонда.

Начиная с 2006 года, в городе Глазове реализуется национальный проект «Доступное и комфортное жилье – гражданам России». За три года на реализацию проекта из всех уровней бюджетов выделено 220 млн. 276 тыс. рублей, в том числе в 2008 году – 73 млн. 449 тыс.

В 2008 году предоставлялись льготные займы и кредиты бюджетным и федеральным льготникам :

- льготные 7%-е жилищные займы на общую сумму 6,285 млн. руб. для 8 чел., в т. ч. молодым семьям на общую сумму 3,515 млн. руб. для 4 семей; (УР)
- ипотечные кредиты с компенсацией 23 работникам бюджетной сферы на общую сумму 16,015 млн. руб., из них 10,965 млн. руб. – 16 молодым семьям; (УР)
- безвозмездные субсидии малоимущим многодетным семьям для приобретения жилья на общую сумму 0,113 млн. руб. для 1 семьи; (УР)
- безвозмездные субсидии ветеранам и инвалидам для приобретения жилья на общую сумму 6,892 млн. руб. для 14 чел. (ФБ)

В настоящее время в очереди на получение жилых помещений по договорам социального найма состоит более 1585 человек, в очереди на получение льготных жилищных кредитов - 749 человек. Большинство граждан состоит в очереди на улучшение жилищных условий более 15 лет.

В течение 2008 года произошло повышение процентных ставок по ипотечным жилищным кредитам: в Сбербанке РФ с 12,5 % до 18 %.

На текущий момент только Сбербанк РФ предоставляет ипотечные жилищные кредиты населению под 18 %, остальные банки временно прекратили предоставление ипотечных кредитов (Альфа-банк, Уралсиб, Быстро-банк и др.).

Для реализации приоритета "Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством" сформированы сводные списки граждан по категориям на предоставление субсидий из федерального бюджета (военнослужащие, участники ликвидации аварии на ЧАЭС, жители Крайнего Севера, вынужденные переселенцы - всего 46 человек.).

В 2008 году государственные жилищные сертификаты в г.Глазове из средств федерального бюджета получили 14 человек на общую сумму 22 млн. 269 тыс.рублей.

Всего за 2008 год улучшили жилищные условия 179 семей.

В муниципалитете создан банк данных о молодых семьях - участниках подпрограммы "Обеспечение жильем молодых семей" (29 человек дали согласие на участие в подпрограмме).

Для реализации подпрограммы «Переселение граждан города Глазова Удмуртской Республики из ветхого и аварийного жилищного фонда» в 2008 году было направлено из всех источников финансирования 21 млн. руб., переселено 17 семей.

Жилье для молодых семей

Реальная перспектива приобрести на выгодных условиях собственное жилье появилась у сотни глазовских молодых семей в 2009 году. Условия кредитования молодых семей предполагаются максимально приемлемыми— 5 процентов годовых на 20 лет при первоначальном предполагаемом взносе в 5 процентов. При заключении соглашения с банками гарантом кредитования выступает бюджет Удмуртии.

Новая жилищная программа для молодых семей станет хорошим подспорьем для

строительной отрасли республики. Окончательная цена квадратного метра не должна превышать его себестоимость с 10 процентной надбавкой. Необходимыми условиями для застройщиков являются ввод жилья в течение года с начала строительства и использование только местных строительных материалов.

Всего в Удмуртии планируется построить по данной программе для молодых семей, участников локальных конфликтов и многодетных семей 1000 квартир, лимит Глазова— 100 квартир.

Работа с очередниками по сбору заявок по льготному ипотечному кредитованию уже началась. Будущим новоселам будут предложены несколько вариантов— в домах по ул.Первомайской, 6, ул.Колхозная, 8, в новом доме за супермаркетом «Столичный» и, при условии выполнения проекта ОСПАО «ЧУС», на месте бывших казарм войсковой части в районе улицы Дзержинского.

Реализация закона № 185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства».

Самой актуальной и большой проблемой в сфере ЖКХ является износ основных фондов, рост количества домов, требующих капитального ремонта. И сегодня без поддержки государства решить проблемы ЖКХ граждане просто не в состоянии. В соответствии с законом № 185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» принята городская адресная программа «Капитальный ремонт многоквартирных домов и создание условий для управления многоквартирными домами на территории города Глазова на 2008 –2011 годы».

В 2008 году на реализацию Программы было выделено 30 млн. 860,9 тыс. рублей, в том числе:

- Фонд содействия реформирования ЖКХ – 19 млн. 873,9 тыс. рублей;
- бюджет Удмуртской Республики – 6 млн. 511,3 тыс. рублей;
- местный бюджет – 2 млн. 931,7 тыс. рублей;
- собственники помещений многоквартирных домов – 1 млн. 544 тыс. рублей.

На текущий момент освоено более 27 миллионов. рублей и отремонтировано 26 домов из 39.

Все требования закона для получения средств из Фонда содействия реформированию ЖКХ Глазов выполнил в числе первых в республике. В канун 2009 года справили новоселье жильцы трех аварийных домов, попавших в программу по переселению. Освоенные на эти цели средства сравнительно небольшие — порядка 19 миллионов рублей. Но вторая заявка по программе переселения граждан из ветхого и аварийного жилья, которая осваивается в этом году, составляет 59,5 миллионов рублей. Проведенная предварительно серьезная организационная работа позволила вести освоение средств с опережающими темпами, так как первоначально Глазову предполагалось выделить на программу переселения 94 миллиона на все 4 года. Переселение граждан идет за счет вторичного фонда, но уже в этом году мы предусматриваем два вида обеспечения жильем переселяемых граждан — и вторичный фонд, и строительство нового жилья.

Также в прошлом году началось освоение средств, поступивших из Фонда на капитальный ремонт многоквартирных домов. В Глазове - 854 многоквартирных дома. Все дома на сегодняшний день имеют управляющие компании. ? жильцов определились со способом управления самостоятельно, для ? жильцов проводились конкурсные мероприятия по выбору управляющих компаний. На 1 января 2009 года 10,5 процентов от общего количества жилищного фонда составляют товарищества собственников жилья. Постоянно ведется реестр управляющих компаний. Любой горожанин, посетив официальный интернет-портал города, может получить информацию, к какой управляющей компании относится тот

или иной дом.

Мы понимаем, что поступление средств по следующей заявке будет зависеть от освоения прежней. Поэтому вопросы своевременного оформления необходимых документов и договоров, проведение конкурсных мероприятий, сроки выполнения и качества ремонтных работ находятся на постоянном контроле.

Срок действия программы рассчитан всего до 2011 года. Надеюсь, что большинство глазовчан оценит очевидную выгодность такой инициативы государства, когда жителям дома нужно собрать всего 5 процентов от стоимости ремонта дома или его конструктивной части.

Неплатежи населения

Неотложного принятия мер требует следующая проблема - неплатежи населения и бытовой вандализм. Задолженность населения по квартплате и коммунальные платежи в 2008 году выросла с 39,8 миллионов рублей в начале года до 56,1 миллионов рублей в конце 2008 года или на 41 процент. Без поддержки руководителей предприятий и широкой разъяснительной работы среди неплательщиков эту проблему не решить. Личный пример по контролю за состоянием платежей по работникам бюджетной сферы, поиск различных путей погашения и реструктуризации задолженности в прошлом году дал положительный результат. Надеюсь, что в 2009 году эта работа будет продолжена.

ТСЖ

Уже не первый год действует Жилищный кодекс, который по-новому регламентирует отношения граждан и всех структур, оказывающих этим гражданам услуги. На текущий момент на рынке предоставления услуг по управлению многоквартирными домами действуют 5 управляющих организаций, одна из которых является муниципальным унитарным предприятием, 52 ТСЖ (из них 38 вновь созданы), в которые входят 86 многоквартирных домов.

Масштабность и глубина проблем реформирования жилищно-коммунального хозяйства, обозначившихся в процессе осуществления мероприятий по выбору способа управления многоквартирными домами, требуют организации более эффективного взаимодействия участников всех жилищных формаций в решении вопросов.

Потребительский рынок и торговля

Современный потребительский рынок города Глазова представлен 381 предприятием стационарной розничной торговли, 3 розничными рынками, 157 предприятиями общественного питания и 268 предприятиями по оказанию бытовых услуг.

На потребительском рынке города Глазова занято около 7000 тысяч человек.

Объем товарооборота крупных и средних предприятий города за 2008 год составил 966 млн. 199 тыс. рублей, в том числе:

оборот розничной торговли - 648,9 млн. рублей,

оборот общественного питания – 317,2 млн. рублей.

Темп роста товарооборота за отчетный период в действующих ценах составил к соответствующему периоду прошлого года 115%.

Объем платных услуг, оказанных крупными и средними предприятиями населению в январе-декабре 2008 года, составил **399,2 млн. рублей** (105,4% по отношению к январю-декабрю 2007 года). В расчете на одного жителя города оказано крупными и средними предприятиями платных услуг на сумму 4064,9 руб.

Сфера потребительского рынка является одной из основных отраслей экономики города и имеет необходимые предпосылки для устойчивого развития.

Для обеспечения полной и достоверной информации о предприятиях потребительского рынка, создания единой информационной базы ведется реестр предприятий сферы потребительских услуг.

В целях развития и совершенствования потребительского рынка товаров и услуг города Глазова, формирования сетей торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения разработана Программа развития сетей предприятий потребительского рынка.

Торговля

В 2008 году открылось 16 предприятий розничной торговли, в том числе 3 предприятия розничной торговли за счет реконструкции существующих помещений, 10 магазинов за счет перевода из жилого фонда в нежилой, 3 магазина за счет нового строительства. Рост торговых площадей за год составил 5,8 %. Это позволило создать дополнительно 145 рабочих мест.

Открытие новых объектов потребительского рынка способствуют развитию конкуренции, изучению и совершенствованию форм и методов работы с потребителями и, как следствие, более высокому уровню обслуживания.

В целях улучшения качества обслуживания, обеспечения ценовой доступности товаров, все предприятия торговли, работающие в формате розничных рынков, приведены в соответствие с требованиями Федерального закона от 30.12.2006 № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой Кодекс РФ».

Для обеспечения жителей города сельхозпродукцией по доступным ценам определены 2 места для организации торговли сельхозпродукцией гражданами и фермерскими хозяйствами. Дополнительно на период массового поступления плодоовощной продукции и бахчевых культур определены 6 мест торговли в разных микрорайонах города. В предновогодние праздники была организована ярмарка выходного дня по продаже елок.

Продолжается работа по упорядочению мелкорозничной торговой сети. На 1 января 2009 года мелкорозничная сеть составила 64 единицы, что на 3 меньше, чем в прошлом году.

Сокращение количества сети мелкой розницы позволило уменьшить количество случаев незаконной торговли алкогольной, спиртосодержащей, табачной и скоропортящейся продукцией, улучшить благоустройство города. В дальнейшем количество киосков и павильонов будет также сокращаться, за исключением предприятий, реализующих печатную продукцию, цветы, сувениры и в микрорайонах с низкой обеспеченностью стационарными предприятиями торговли.

В течение года проводился мониторинг розничных цен на отдельные продовольственные товары. За год выросли цены на мясо - 28%, колбасные изделия - 18%, муку-20%, рис -33%, макаронные изделия - 30%, масло растительное - 18%, маргарин - 24%, хлеб-24%, рыба-20%. Незначительно выросли цены на молочную продукцию, яйцо - от 3 до 7%. На гречневую, ячневую крупы, масло животное, сыр цены снизились от 2% до 17%.

Для поддержки льготных категорий населения организовано торговое обслуживание в магазинах ЗАО «Спектр» и МУП ОРТ «Натали». Продажа осуществляется со скидкой в размере 5% на все продовольственные товары и ряд непродовольственных товаров.

С целью удовлетворения покупательского спроса, повышения качества продукции, продвижения продукции местных производителей проводились смотры качества хлеба и хлебобулочных изделий.

На базе ООО «Глазов - молоко» была организована встреча руководителей предприятий розничной торговли со специалистами предприятия, на которой состоялся обмен мнениями по качеству выпускаемой продукции, требованиям к упаковке, фасовке и ассортименту продукции, а также состоялась дегустация новых видов продукции.

С целью создания условий для обеспечения населения мороженым, безалкогольными напитками, квасов в весенне-летний период утвержден перечень мест на территории города Глазова для торговли.

С целью выявления недостатков и проблем в сфере торговли проведено 3 «прямых телефонных линии» с населением. По жалобам и обращениям жителей, поступившим в ходе

проведения «прямой телефонной линии», проведены проверки предприятий торговли. Всего в течение года по жалобам покупателей проведено 55 проверок. По санитарной очистке территорий, прилегающих к предприятиям потребительского рынка, проведено более 77 проверок.

Общественное питание

Сегодня в городе функционируют 157 предприятий общественного питания, из них 2 ресторана, 2 столовые, 23 кафе, 2 бара, 39 закусочных, 28 магазинов и отделов кулинарии, 27 столовых на промышленных предприятиях. На предприятиях общественного питания работает около 1000 человек.

На летний период была организована работа 8 летних кафе.

В течение года проводилось торговое обслуживание на избирательных участках, на праздниках Широкая Масленица, День города, День Победы, День защиты детей, Рождественские гуляния. Также была организована торговля на городских мероприятиях: Всероссийские массовые соревнования «Лыжня России», «Оранжевый мяч», Республиканском празднике «Корбан», татарском празднике «Сабантуй», осуществлялось обслуживание участников Крестного хода.

Бытовое обслуживание

В Глазове функционирует 268 предприятий бытового обслуживания, из них:

- 40 парикмахерских и салонов красоты;
- 16 фотоателье и пунктов приема заказов;
- 31 предприятие по пошиву и ремонту обуви;
- 9 предприятий по ремонту сложнobyтовой техники;
- 14 по ремонту и пошиву швейных и меховых изделий;
- 4 ювелирных мастерских;
- 4 мастерских по ремонту часов;
- 31 предприятие по ремонту и изготовлению мебели;
- 9 предприятий по ремонту металлоизделий;
- 21 предприятие по ремонту жилья;
- 20 автомоек и автомастерских;
- 69 прочих предприятий.

В апреле 2008 года предприятия бытового обслуживания приняли участие в Чемпионате Удмуртии по парикмахерскому искусству, где заняли 4 призовых места в 3 номинациях.

В феврале подведены итоги Республиканского конкурса среди предприятий бытового обслуживания «Репутация и доверие». Победителями конкурса стали салон - парикмахерская «Ирина» и ООО «Гарант-Г»

В городе работает 4 гостиницы, общее количество мест -114, в том числе:

- ООО «Гостиничный комплекс «Глазов» -95,
(из них в гостинице «Глазов»-76, филиале гостиницы «Глазов» -19)
- Гостиница «Версаль» ИП Митрофанова -8
- Гостиница ООО «Ю-Таун» -11

Защита прав потребителей

Реализация национальной политики в сфере защиты прав потребителей, её социальная значимость остаётся актуальной как на государственном, так и на местном уровне. Она осуществляется в тесной взаимосвязи с общим курсом экономических и правовых реформ с учётом их влияния на экономическое положение граждан на потребительском рынке товаров, работ, услуг.

Нарушения прав потребителей сегодня остаются массовым явлением.

За отчетный период от жителей города по нарушениям законодательства о защите прав потребителей поступило 949 обращений, в том числе:

- 849 по услугам торговли;
- 14 по жилищно-коммунальным услугам;
- 58 по бытовым услугам;
- 5 по услугам связи;
- 6 по транспортным услугам;
- 17 по прочим видам услуг.

Оказана помощь в оформлении претензий 308 потребителям, в составлении исковых заявлений -11. Благодаря консультациям по вопросам защиты прав потребителей, многие споры удалось решить в досудебном порядке.

Социальная политика

Число глазовчан требующих особого внимания и поддержки составляет почти треть от общей численности горожан. На территории города функционируют 5 учреждений социального обслуживания, в том числе 3 учреждения республиканского значения и 2 муниципальных учреждения социального обслуживания.

Особое внимание в течение года уделялось поддержке наименее защищенных слоев населения, целевому и адресному характеру оказания такой помощи. На 2008 год по программе адресной социальной помощи населению города Глазова было утверждено финансирование в размере 1 млн. 330,5 тыс. рублей. В органах социальной защиты граждане 13 льготных категорий (22 тыс. человек) получили социальную поддержку в виде возмещения расходов на жилищно-коммунальные услуги на сумму 86,5 млн. рублей.

В 2008 году звание «Ветеран труда» присвоено 1418 гражданам, имеющим государственные или ведомственные награды Российской Федерации. 43 человек получили звание «Ветеран труда Удмуртской Республики».

Гражданам льготных категорий и сопровождающим лицам предоставлялся льготный проезд в республиканские учреждения здравоохранения для лечения и обследования. 155 человек получили государственную социальную помощь, в виде денежных выплат на сумму 202,5 тыс. рублей. Более 150 человек из числа лиц без определенного места жительства получили бесплатное питание - всего на сумму 135 тыс. рублей. Для 6019 малообеспеченных семей на выплату ежемесячных пособий из республиканского бюджета в 2008 году направленно 11,4 млн. рублей.

В течение года из многодетных малообеспеченных семей за счет средств республиканского бюджета 335 учащихся школ и образовательных учреждений начального профессионального образования получили проездные билеты для проезда на внутригородском транспорте, а также в автобусах пригородных и внутрирайонных линий, 269 школьников получали за счет городского бюджета бесплатное питание в школах, 117 детей в возрасте до 6 лет получили бесплатные лекарства по рецептам врачей.

Казалось бы, сухие цифры статистики, но за ними стоят реальные люди, получившие ту или иную материальную помощь, единовременные выплаты, детские пособия, пособия по беременности и родам (для безработных женщин), талоны на питание, пособия на погребение. На меры социальной поддержки населения, включая федеральные, региональные и средства внебюджетного фонда привлечено более 161 млн. рублей. Продолжает функционировать отделение временного пребывания при МУ «Центр социального обслуживания», рассчитанный на 30 коек.

Опека и попечительство

В течение всего года комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав проводила совместно с УВД г. Глазова и Глазовского района работу по профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних. Проведено 26 заседаний по

рассмотрению 503 дела о 622 несовершеннолетних и родителях, уклоняющихся от воспитания детей. В результате чего произошло сокращение дел связанных с употреблением алкогольных напитков с 28% 2007 года до 18% в 2008 году, но увеличилось количество нарушений правил дорожного движения, 2007 год – 54%, 2008 год 67%.

Принято участие в работе 21 суда по направлению несовершеннолетних в Центр временной изоляции несовершеннолетних правонарушителей, по лишению или ограничению в родительских правах родителей, уклоняющихся от воспитания детей.

В рамках реализации городских целевых программ «Профилактика всех видов химической зависимости в молодежной среде, предупреждение распространения заболевания, вызванного вирусом иммунодефицита человека на 2006-2009 годы» и «Молодежь города Глазова» проводились месячники по профилактике наркомании и СПИДа, среди учащихся учебных заведений распространялись буклеты и информационные листки с целью профилактики употребления пива, наркотиков и табакокурения.

В соответствии с внесением в закон «Об образовании» статьи по обязательному среднему образованию разработаны методические рекомендации по вопросу отчисления из образовательных учреждений учащихся, достигших возраста 15 лет и не имеющих обязательного базового образования.

В летний период было трудоустроено 17 подростков, состоящих на учете в милиции.

Ветеранское движение, взаимодействие с общественными организациями

В городском Совете ветеранов на учете состоит более 28000 человек. В практику вошло проведение традиционных встреч руководства города с активом Совета ветеранов для определения первоочередных нужд и задач по патриотическому воспитанию молодежи.

На отчетных собраниях ветеранских организация присутствуют руководители предприятий и организаций, пенсионного фонда, социального страхования, органов местного самоуправления, решаются вопросы пенсионного обеспечения, социального страхования, медицинского обслуживания в больницах и поликлиниках, обеспечения медикаментами, зубопротезирования, озеленения улиц города, вырубки старых деревьев, льготного проезда в общественном транспорте, работе управляющих компаний, несвоевременной и некачественной уборки улиц и дорог города.

Ежегодно Совету ветеранов предоставляется подписка на газету «Красное знамя» в количестве 25 экземпляров, на ряде предприятий осуществляется льготная подписка на газеты.

Согласно утвержденной сметы из местного бюджета глазовскому Совету ветеранов выделялась финансовая поддержка, в том числе за счет отчислений Почетных граждан города Глазова А.А. Волкова и Ю.С. Питкевича.

На территории города зарегистрировано 265 общественных и религиозных объединений, некоммерческих партнерств, учреждений, автономных некоммерческих объединений (АНО), фондов, различных ассоциаций (союзов).

На торжественном митинге, посвященном празднованию Дня Победы, в 2008 году, впервые в Глазове состоялось награждение ветеранов дипломами и знаком Форума «Общественное признание». Всероссийскую акцию по награждению ветеранов войны этим знаком организовала Общественная палата России.

В Удмуртии лауреатами Форума «Общественное признание» стали уже 40 человек. Возглавляет список наш знаменитый земляк Михаил Тимофеевич Калашников. 9 мая в число лауреатов вошли и два глазовчанина – Анатолий Кузьмич Рубленко и Иван Иванович Кокшаров.

Кроме того, по традиции на этом же мероприятии состоялось награждение знаком отличия «Материнская слава». Эта республиканская награда присуждается матерям за успехи и достижения детей в учебе, спорте и творчестве. Среди награжденных глазовчанка Эвелина Князева. Она воспитывает пятерых детей.

С 1 июня 2008 года участники и инвалиды Великой Отечественной войны ездят в городских автобусах бесплатно. Эту инициативу поддержали и частные перевозчики. С 1 августа 2008 года они сделали также бесплатным проезд и для тружеников тыла. По личной инициативе перевозчиков в 2008 году предоставлялась и льгота для пенсионеров по возрасту, не имеющих федеральных и региональных льгот. Несмотря на нехватку средств в местном бюджете муниципалитет выделил около 700 тыс. рублей на оплату льготного проезда с 15 апреля 2009 года на второй квартал пенсионерам, не имеющим льгот, по льготному проезду на городском пассажирском транспорте.

Обращения по присвоению звания Ветеран

По многочисленным обращениям жителей города Глазова депутаты городской Думы вышли с законодательной инициативой в Госсовет УР по вопросу о расширении категории граждан, претендующих на присвоение звания «Ветеран труда Удмуртской Республики». Обращение депутатов города Глазова рассмотрено членами постоянной комиссии Госсовета УР по социальной политике.

Вопрос этот неоднократно поднимался на всех уровнях власти, но из-за потребности в значительных денежных средствах (409 млн.руб.) на его реализацию, учитывая сложившуюся экономическую ситуацию не может быть решен сегодня.

Общественная безопасность

Основной задачей по приоритетным направлениям в сохранении правопорядка и охране общественной безопасности является сдерживание преступных проявлений и повышение раскрываемости.

За 2008 год в городе Глазове сократилось число зарегистрированных преступлений на 30,8% к прошлому году. Число тяжких и особо тяжких преступлений сократилось на 23,4%. В целом раскрываемость преступлений составила 58,7% (в 2007 году – 37,5%), в том числе тяжких - 67,4%.

Анализ криминогенной обстановки показывает, что структура преступности не меняется, и характерна не только для Удмуртии, но и для России в целом.

В общей структуре преступности наиболее распространенными остаются все виды краж. При этом квартирные кражи сократились на 23,8%, на 54% сократились кражи транспортных средств, на 34,2% сократились кражи из садовых домиков, садоводческих обществ, входящих в черту города.

Постоянные проверки лицензионных пунктов приема черного и цветного металла, а также подпольных приемных пунктов, деятельность отдела вневедомственной охраны при УВД оказали сдерживающее влияние на предупреждение краж. Благодаря принятым мерам профилактического характера и ужесточению контроля над поведением лиц, состоящих на учете в отделении по делам несовершеннолетних, стабилизировался уровень «детской» преступности.

Острой остается проблема незаконного оборота наркосодержащих веществ. Не смотря на принимаемые меры число лиц, употребляющих наркосодержащие вещества, не сокращается. Всего выявлено 299 преступлений, связанных с незаконным потреблением, хранением и распространением наркосодержащих веществ. Из оборота изъято почти 25 кг наркосодержащих веществ. Настораживает и факт роста экономических правонарушений. Оперативно-розыскными частями ОБЭП МВД УР по налоговым и экономическим преступлениям за 2008 год выявлено 228 хозяйственных преступлений, что на 125% выше уровня прошлого года. Материальный ущерб составил 9 млн. 695 тыс. рублей, возмещено с учетом расследования уголовных дел прошлых лет – 9 млн. 347 тыс. рублей.

Каждый школьник Глазова новый учебный год начал с новым паспортом — паспортом безопасности, который должен стать хорошим советчиком в трудных жизненных ситуациях. Наш город единственный в республике, кто ввел подобный документ, он

разработан конкретно для города Глазова и для нашего региона. Все статьи в паспорте согласованы с Госпожарнадзором, Роспотребнадзором, управлением по делам ГО и ЧС.

Работа городского оперативного отряда, административной комиссии, экологической милиции

Возрождение общественных формирований правоохранительной направленности и, в первую очередь городского оперативного отряда ДНД (с января 2007 года) позволило увеличить число нарядов патрульно-постовой службы, выставленных на улицах и общественных местах юрода, что в конечном итоге позволило стабилизировать уличную преступность и добиться ее снижения на 20,8%, преступность в общественных местах сократилась на 35,6%.

Как и прежде, потерпевшими чаще всего становятся лица, которые в момент совершения преступления находились в состоянии алкогольного опьянения.

И здесь важное значение отводится изъятию данной категории лиц с улиц города. Возобновление работы медицинского вытрезвителя в марте 2007 года, позволило своевременно изолировать данных граждан и дальнейшей стабилизации ситуации на улицах и в общественных местах.

При осуществлении охраны общественного порядка в городе, нарядами патрульно-постовой службы и сотрудниками других подразделений на улицах и общественных местах, за нарушение антиалкогольного законодательства привлечено к административной ответственности 13830 правонарушителей (+10,5%). На нарушителей антиалкогольного законодательства наложено штрафов на сумму 1972 тыс.рублей.

В 2008 году проведено 16 заседаний Административной комиссии. На заседаниях комиссии рассмотрено 158 протоколов, в т.ч. 89 протоколов, составленных экологической милицией МВД УР. По статье 11-2 (нарушение тишины и покоя граждан) составлено 81 протокол, по статье 18 (нарушение правил работы рынков и торговых зон) – 7 протоколов. Наложено штрафов на сумму 98 800 рублей. Добровольно уплачено – 10 800 рублей, передано для взыскания 49 700 рублей.

В соответствии с Планом комплексных и целевых проверок по соблюдению санитарно-экологического законодательства на территории г. Глазова, осуществляемых экологической милицией МВД УР (УБПООС МВД УР), инспекторами экологической милиции совместно со специалистами структурных подразделений Администрации г. Глазова проведен ряд проверок соблюдения норм и правил санитарно-экологического законодательства и благоустройства. По результатам выявленных нарушений составлено 375 протоколов об административных нарушениях по ст. 51 ФЗ «Об охране окружающей среды»; протоколы об административных правонарушениях по ст. 8.2 ФЗ «Об отходах производства и потребления» и протоколы по Закону УР «Об установлении административной ответственности за отдельные виды правонарушений» № 49-РЗ. Из них: за осуществление мойки автомобилей на УДС города – 32 протокола, нарушение Правил благоустройства и санитарного содержания территорий – 61 протокол, осуществление стирки и полоскания белья в санитарной зоне водоразборных колонок – 11 протоколов.

Пожарная безопасность

Обстановка с пожарами в городе в 2008 году несколько стабилизировалась. Всего произошло 59 пожаров, тогда как в 2007 году – 64. При общем снижении количества возгораний сумма причиненного материального ущерба увеличилась и составила **2 млн. 301,1 тыс. рублей** (в 2007 году - 887,9 тыс. рублей). Как и в прошлом году в 2008 году в пожарах погибло 5 человек. Основное количество пожаров произошло в ведомственных жилых домах – 22 (в 2007 году – 31). В три раза увеличилось количество пожаров в частных жилых домах.

Основными причинами возгораний явились неосторожное обращение с огнем (33,9%),

нарушение пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования и бытовых приборов – (18,6%). Поджоги составляют 10%.

Проведение плановых и внеплановых проверок объектов на соблюдение правил пожарной безопасности, мероприятий по пожарному надзору позволяет обнаружить объекты, введенные в эксплуатацию с нарушением правил пожарной безопасности.

Особую тревогу вызывают некоторые объекты социальной сферы, расположенные на территории города. Это в первую очередь учреждения культуры, ряд школ города, ЦРБ, городская больница, противотуберкулезный диспансер, дошкольные образовательные учреждения. В 2008 году для школ №№ 13,14,15,16, Центра образования, детско-юношеского центра приобретена краска, соответствующая требованиям пожарной безопасности. В школе № 10 произведена огнезащитная обработка деревянных конструкций чердачного помещения в связи с истекшим сроком обработки, были установлены противопожарные сертифицированные двери, шкафы, люки чердачные. В информационно-методическом центре выполнен монтаж АПС. Во всех детских садах города проведена покраска стен и огнезащитная обработка деревянных конструкций.

Информационно-пропагандистская и учебная деятельность в области пожарной безопасности считается одной из основных задач работы Государственного пожарного надзора. Информационное обеспечение населения города осуществляется посредством печатных изданий, теле- и радиовещания. Финансирование на организацию противопожарной пропаганды организовано и реализуется из средств местного бюджета.

Защита населения от чрезвычайных ситуаций. Антитеррористическая комиссия

Для защиты населения в условиях военного времени и от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории города Глазова имеется:

- 17 убежищ (9 готово к приему укрываемых, 8 не готово – 2 ОАО «Химмаш», 2 ОАО «УЗСМ», 2 ОАО «ЧМЗ», 1 ОСПАО «ЧУС», 1 ООО «Глазовский мясокомбинат»);
- 45 противорадиационных укрытий (17 готово к приему укрываемых, 12 ограниченно готово, 16 не готово). 34 ПРУ – не используются в мирное время, 6 ПРУ используются под складские помещения, 3 ПРУ сдаются в аренду частным предпринимателям, при выполнении ими определенных обязательств, указанных в условиях контракта и только два ПРУ используется в целях проведения занятий и тренировок по ГО (УКП и учебный класс МУП «КЭС»).
- 317 подвалов общей вместимостью 313821 чел, которые могут быть приспособлены под противорадиационные укрытия в особый период. Переоборудование подвалов для защиты населения планируется начать с введением повышенных степеней готовности ГО.
- для наибольшей работающей смены, не обеспеченной защитными сооружениями, отвечающим нормам ИТМ ГО, планируется строительство 14 быстровозводимых убежищ в особый период.

Однако состояние защитных сооружений вызывает крайнюю озабоченность.

Средствами индивидуальной защиты, включая имущество мобрезерва Правительства УР 2 группы, население города обеспечено всего на 32 %. На предприятиях, в учреждениях и организациях СИЗ практически не закупались с 1990 года, за исключением ОАО «ЧМЗ»

Ежегодно проводится подготовка руководящего состава предприятий, организаций и учреждений города на кафедре Института гражданской защиты и пожарной безопасности УР. Подготовка неработающего населения проводилась при ЖЭКах, по месту жительства на учебно-консультационных пунктах. Во всех ЖЭКах оборудованы новые уголки гражданской защиты с современными плакатами, памятки по действиям при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, порядку действий по сигналу гражданской обороны. В течение 2008 года в рамках Месячника гражданской защиты проведены конкурсы, соревнования, тренировки.

С целью профилактики совершения террористических актов на территории муниципального образования проведено 6 заседаний городской антитеррористической

комиссии, на которых определены первоочередные мероприятия в вопросах инженерно-технической укрепленности потенциально-опасных объектов, объектов жизнеобеспечения и объектов с массовым пребыванием людей. В общей сложности было проверено 32 предприятия и учреждения г. Глазова.

В целях обеспечения государственной политики в области обороны и мобилизационной подготовки проводились комплексные проверки организаций города имеющих мобилизационные задания. Органы местного самоуправления приняли участие в широкомасштабных мобилизационных учениях «Центр-2008» и призвано на военные сборы 245 граждан, пребывающих в запасе. Совместно с комиссариатом г. Глазова было проведено 8 тренировочных занятий и учебно-методических сборов по вопросам мобилизации людских и транспортных ресурсов. На заседаниях проводимых Администрации города отмечена проблема об ухудшающемся состоянии техники, предназначенной для поставки в войска в особый период. Предприятиями города практически не обновляется и не приобретается техника большой грузоподъемности. Для решения сложившихся проблем необходимо создание полной базы данных хозяйствующих субъектов, ведущих воинский учет и бронирование граждан, пребывающих в запасе.

Охрана труда

В 2008 году город Глазов признан лидером в сфере охраны труда. И в этом прежде всего заслуга руководителей предприятий и организаций города, соответствующих служб. В республиканском конкурсе среди городов Удмуртии первое место присуждено муниципальному образованию «Город Глазов». За победу в конкурсе город награжден премией в размере 85 тысяч рублей.

При подведении итогов конкурса учитывались такие факторы как предупреждение и снижение производственного травматизма, снижение числа людей, работающих в неблагоприятных условиях труда, повышение культуры безопасности труда, проведение аттестации рабочих мест и распространение передового опыта.

Здравоохранение

В сфере здравоохранения главным остается реализация Программы государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи, повышение ее качества и доступности для широких слоев населения, техническое переоснащение медицинских учреждений, обеспечение их современным оборудованием, а также выполнение задач, поставленных приоритетным национальным проектом «Здоровье».

В рамках приоритетного национального проекта в город поступило дорогостоящее оборудование. В частности обеспечена доступность ультразвукового обследования внутренних органов, тазобедренных суставов, нейросонографии, электрокардиографического обследования, обследования ФГС детей в возрасте до года. С вводом в эксплуатацию лабораторного оборудования в клинко-диагностической лаборатории освоены новые методы исследования ИФА диагностики и гормонов.

В 2008 году из городского бюджета было выделено более 4 млн. рублей на текущие ремонты отделений учреждений здравоохранения. План объема капитального ремонта детского соматического отделения выполнен на 70%. Начат ремонт и реконструкция детской молочной кухни. Ввод этих объектов запланирован в 2009 году.

В отчетном году за счет привлечения финансовой помощи руководителей Удмуртской птицефабрики открылся кабинет по приему больных в поселке Птицефабрика, где разместился офис врача общей практики. В марте 2008 года начал функционировать новый родильный дом, оснащенный современным оборудованием, способствующий более быстрому переходу на современные технологии выживания недоношенных детей.

За счет внедрения новых высокотехнологичных операций при грыжах и желчнокаменных болезнях сокращается пребывание больных на хирургических койках.

Острой проблемой для нашего города является низкая укомплектованность врачебными кадрами (около 62%). Остается высокой потребность в участковых терапевтах, педиатрах для детских дошкольных учреждений, анестезиологах-реаниматологах, кардиологах, хирургах, травматологах-ортопедах. Что, конечно же, отрицательно сказывается на качестве медицинского обслуживания населения. Необходимо отметить, что в 2008 году произошло снижение рождаемости на 37 и увеличение смертности на 48 случаев. В структуре смертности на первом месте стоит смертность от травм и отравлений – 29,8%, на втором – от сердечно-сосудистых заболеваний-26,5%, на третьем – от онкологических патологий – 12,9%. Отмечено большое количество смертельных исходов от заболеваний печени.

Вырос показатель детской и младенческой смертности: за 2008 год умер 21 ребенок, в том числе 14 детей в возрасте до года.

В 2009 году специалистами архитектурного бюро МУП «Город» начато проектирование и вскоре начнутся работы по ремонту и реконструкции помещений городской больницы №1 для размещения там отделения сосудистой патологии. Функционирование новой службы позволит снизить риск смертельных исходов и степень инвалидизации при сердечно-сосудистых заболеваниях. Средства в размере более 40 млн. руб. на строительство и оборудование (мультиспиральный томограф, УЗИ-аппаратура и др.) поступают из федерального и республиканского бюджетов. На условиях софинансирования определенные средства вложит и местный бюджет.

За счет средств местного бюджета будет произведен ремонт бывшего глазного отделения городской больницы №1, на месте которого разместится отделение патологии беременных. На эти работы будет выделено из средств местного бюджета 950 тысяч рублей. Существующее здание отделения было закрыто вследствие неудовлетворительного его состояния, несоответствия санитарным нормам и ветхости.

Здоровый образ жизни

Смертность трудоспособного населения в большинстве случаев определяется не заболеваниями, а факторами, связанными с социально-экономическими условиями и образом жизни отдельных групп населения.

Широкое распространение вредных привычек, особенно употребление алкоголя, во многом способствует повышенной смертности от сердечно-сосудистых заболеваний, несчастных случаев, отравлений и травм.

Формирование здорового образа жизни, занятия физкультурой и спортом, патриотическое воспитание в молодежной среде – приоритеты, поставленные жизнью.

Считаю, что работу в части пропаганды здорового образа жизни, отказа от курения, употребления алкоголя и наркотиков следует активизировать. На предприятиях и в учреждениях необходимо более активно внедрять формы поощрения работников, ведущих здоровый образ жизни

Глазов является инициатором движения за здоровый образ жизни.

В 2008 году жители города вновь приняли активное участие в массовой Всероссийской лыжной гонке «Лыжня России - 2008» - 6,5 тысяч участников (2007 год - 4 тыс. участников) и около 1000 любителей уличного баскетбола стали участниками Всероссийских соревнований «Оранжевый мяч - 2008».

Профессиональные команды «Прогресс» по хоккею с шайбой, мини-футболу представляют наш город и Удмуртскую республику на чемпионатах России.

Борьба со сквернословием

Еще одна инициатива муниципалитета по формированию здорового образа жизни связана с искоренением сквернословия. С этой целью среди населения города Глазова организована рабочая группа, в которую вошли представители ОМСУ, общественных

организаций, СМИ, образовательных учреждений, профсоюзных организаций. Проведены лекции для населения на тему «Тайна русского слова или записки нерусского человека». Подготовлен проект городской целевой программы «Профилактика нецензурной, ненормативной лексики на территории города Глазова на 2009-2011 годы». Учащимися и студентами образовательных учреждений подготовлены эскизы рекламы по искоренению нецензурной и ненормативной лексики среди горожан.

Образование и дошкольное образование

11-е классы школ города закончили 694 человека, из них 51,3% выпускников сдали все экзамены на «4» и «5» (в 2006-2007 г.г. – 41%).

Золотые медали в 2008 году получили 8 выпускников 11-х классов, 13 – серебряные, в 2007 году общее количество медалистов было 28. Растет количество выпускников, поступивших в высшие учебные заведения (в 2008 году поступило 527 человек (76%), в 2007 году – 554 человека (70%).

Наши педагоги выиграли 5 грантов на развитие своих профессиональных и творческих способностей, а гимназия №14 стала победителем конкурса в рамках национального проекта «Образование» и получила 1 миллион рублей. Премия Президента Удмуртской Республики вручена 5 учащимся и воспитанникам образовательных учреждений за победы в Российских интеллектуальных и творческих конкурсах. Все школы города подключены к сети Интернет.

В 19-ти общеобразовательных учреждениях организовано горячее питание школьников. Охват горячим питанием в среднем по городу составляет 79%, что выше, чем в среднем по России. Стоимость горячего питания (горячий завтрак, обед) в среднем по городу составляет 20 рублей.

В целях реализации Республиканской целевой программы «Детское и школьное питание» на 2006 -2009 год» учащиеся 1-3 классов в прошедшем году получали бесплатно витаминизированное молоко в упаковке 200 г. и выпечку. Для обеспечения школьников рациональным питанием осуществляется витаминизация блюд, для предупреждения йодной недостаточности блюда заправляются йодированной солью.

С целью создания устойчивой системы школьного питания, обеспечения обучающихся общеобразовательных учреждений города Глазова качественным и безопасным питанием, сохранения и укрепления здоровья школьников, а также профилактики заболеваний, для организации **базовой школьной столовой** подготовлены материалы для участия в конкурсном отборе субъектов Российской Федерации. Для чего будут получены федеральные средства в объеме 20 млн. рублей, еще на 14 миллионов рублей — софинансирование из республиканских средств.

В городе сохранена сеть образовательных учреждений, которая сегодня достаточна для удовлетворения спроса населения.

На подготовку школ к учебному году в прошлом году было израсходовано свыше 3-х миллионов рублей из городского бюджета, 1 миллион 400 тысяч из бюджета республики, и почти полмиллиона составила **помощь спонсоров**. В числе первых в Республике все глазовские школы были готовы к началу нового учебного года.

За лето удалось устранить выданные ранее предписания надзорных органов. Заменена горючая краска на негорючую на путях эвакуации, установлены противопожарные сертифицированные шкафы и чердачные люки, заменены счетчики учета электроэнергии и заряжены огнетушители. Эти и другие работы проводились наряду с ремонтами классов и помещений, кровель, систем отопления и кабельных линий. Вместе с тем, вызывает беспокойство и тревогу финансирование подготовки учебных заведений к следующему учебному году из-за отсутствия необходимых средств в местном бюджете.

В 2008 г. детские сады города посещали 5443 ребенка, что на 300 детей больше, чем за этот же период прошлого года (2007 -5143 ребенок)

В городе высокий охват детей дошкольными учреждениями - 97% от общего количества

детей города, в Удмуртии эта цифра составляет 77,5%, а в России – 66,3%. Актуальная для страны проблема – очередность в детские дошкольные учреждения – в городе Глазове успешно решается. В 2008 году был открыт детский сад №40 на 220 мест, начаты ремонтные работы в д/с № 29 для открытия дополнительных 7 групп на 140 детей.

Культура

Сеть учреждений культуры представлена четырьмя учреждениями культурно-досугового типа, одним музеем, восемью библиотеками, одним театром, четырьмя детскими школами искусств. Учреждениями культуры клубного типа проведено 2,5 тыс. мероприятий, их посетили более 300,0 тыс. чел. , в том числе для детей до 14 лет проведено 708 мероприятий.

450-летию добровольного вхождения Удмуртии в состав Российского государства и 330-летию города Глазова было посвящено в 2008 году большое праздничное представление, организованное одиннадцатью учреждениями культуры города Глазова. Это мероприятие стало ярким событием года.

На республиканский конкурс творческих проектов, посвященный 450-летию, был представлен проект библиотечно-информационного центра «Караван национальных культур», за который получил грант в размере 30,0 тыс. руб. Творческие коллективы продолжают вести активную концертную деятельность, выступают в учреждениях социальной защиты населения города и района. Продолжена традиция проведения благотворительных акций, собранные средства от которых направлены на рождественские подарки для детей из малоимущих семей и Фонд возрождения Преображенского храма.

В 2008 году впервые муниципальным библиотекам были выделены субсидии на комплектование книжных фондов из федерального бюджета, что позволило пополнить книжный фонд БИЦ на сумму 289,7 тыс. руб.

Деятельность глазовского драматического театра «Парафраз» была высоко оценена Президентом Российской Федерации и отмечена грантом в размере 235,0 тысяч рублей на реализацию нового проекта.

В 4 детских школах искусств города в 2008 году обучалось 1845 учащихся. Из 233 выпускников в 2008 года поступили в средне-специальные и высшие учебные заведения 35 человек, что в будущем позволит частично решить кадровую проблему учреждений культуры. Так, например, выпускники музыкальной школы составляют сегодня более 50% всего педагогического коллектива, в их числе заслуженные работники культуры УР.

В условиях когда законом о реформе местного самоуправления установлено разграничение в сфере полномочий уровней власти и определено финансирование из средств местного бюджета только прямых местных полномочий, такая сложная и многочисленная отрасль как культура требует внимательного и продуманного реформирования. Ряд публикаций в местных СМИ и спекуляции недобросовестных «доморощенных» политиков на этой болезненной для многих теме, в искаженном свете доводит до горожан реальную работу в этой сфере. Проводимая оптимизация бюджетных расходов в этой сфере не должна привести к уменьшению численности глазовчан, занимающихся в самодеятельных и профессиональных коллективах. При отсутствии средств в местном бюджете, учредителям бюджетных организаций в сфере культуры придется пойти на структурные изменения с целью сокращения неэффективных расходов. Кроме того, Программа реформирования региональных и муниципальных финансов потребует, кроме этих мер, перевода ряда учреждений в категорию автономных.

Молодежная политика

В целях развития социальных молодежных инициатив в городе Глазове создано и успешно функционирует 11 молодежных общественных организаций. Проводилась работа по активизации социальной и гражданской позиции молодежи города, организации

трудоустройства и летнего отдыха детей и подростков в летних оздоровительных лагерях.

В течение отчетного года было трудоустроено 1 452 подростка, для чего из местного бюджета было выделено 1 миллион 62 тысячи рублей. По показателям работы с молодежью город занимает в Удмуртской республике 1-е и 2-е места.

В конце июня 2008 года в шестой раз прошел традиционный День самоуправления. Молодые студенты и преподаватели заняли на время места руководителей города, его структурных подразделений. В целом уже порядка двухсот молодых глазовчан примерили на себя профессию муниципального служащего. Такой опыт, возможно **примут** и руководители наших предприятий и организаций.

Дважды в год в муниципалитете проходит торжественная церемония вручения городских стипендий молодым юношам и девушкам. Такой чести они удостоены за выдающиеся способности в науках, искусстве и спорте. За свои достижения денежные выплаты от муниципалитета получают около 30-ти школьников и студентов глазовских СУЗов и ВУЗов.

Получило дальнейшее развитие волонтерское движение. Активно работает Глазовский филиал республиканского центра «Психолог-плюс». Специалистами Центра за 2008 год проведено более 115 лекций, бесед, практических занятий по профилактике наркомании, предупреждению ВИЧ, СПИДа, гепатита, практических занятий на сплочение коллектива, развитие общения, развитие творческих умений.

Регистрация актов гражданского состояния

Работа по регистрации актов гражданского состояния ведется в соответствии с Семейным кодексом Российской Федерации и Законом Российской Федерации «Об актах гражданского состояния». За **2008 год** управлением ЗАГС г. Глазова зарегистрировано **3923** акта гражданского состояния. Выдано 5125 справок и 1529 повторных свидетельств об актах гражданского состояния.

Зарегистрировано 1034 ребенка, что на 37 меньше, чем в 2007 году, из них 506 мальчиков и 528 девочек. За 2008 год зарегистрировано 1402 смерти, на 48 больше, чем в 2007 году. Естественная убыль населения составила 368 человек. С учетом миграционного показателя численность населения города уменьшилась на 1130 человек.

Положительная тенденция сложилась по показателю заключения браков, который в 1,6 раза превышает количество разводов, 726 и 444, соответственно.

Полномочия в области архивного дела

В соответствии с Законом УР 82-РЗ и постановлением Правительства УР от 21.05.07 №75 осуществлялись отдельные государственные полномочия органами местного самоуправления в области архивного дела. В соответствии с «Регламентом государственного учета документов Архивного фонда РФ» проведена паспортизация ведомственных архивов. Продолжалась работа по упорядочению, отбору и описанию документов, хранящихся в организациях города. Благодаря находящимся в архиве документам подготовлены выставки: «Ими гордится города», «Глазову - 330», «Архивам Удмуртии - 85». Своевременно и качественно исполнялись запросы организаций и граждан, ветеранов войны и труда, всего 201 тематический и 2702 запроса социально-правового характера.

Работа местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

На партийном учете состоит 1443 человека. На заседаниях Политсовета Глазовского местного отделения в 2008 году был рассмотрен 21 вопрос.

В городе Глазове создано и активно работает молодежное направление. Общественная организация «Молодая гвардия» принимала участие в предвыборной работе, провели субботники по благоустройству территории детского сада № 44 и площади Свободы, участвовала в раздаче подарков участникам Сталинградской битвы и участникам Великой

отечественной войны, участвовала в акции «Георгиевская лента». В День города с участием Молодогвардейцев были высажены деревья на одной из центральных улиц города, а также проведены конкурсы «Граффити», «Обменяй сигарету на конфету» и прочие. С участием этой организации был создан приют для собак и кошек.

В период предвыборной работы членами Парии было принято более 200 наказов и пожеланий, из которых более 50 % были выполнены к моменту проведения выборов. Это такие работы как:

- ликвидация несанкционированных свалок;
- ремонт подъездов в многоквартирных домах;
- устройство пешеходных дорожек (в районе УПП ВОС и Георгиевского кольца);
- замена приборов отопления в жилых помещениях;
- обрезка деревьев;
- восстановление малых архитектурных форм;
- освещение перехода через железную дорогу в районе ул. Барышникова;
- освещение внутриквартального пешеходного перехода в районе жилого дома ул. Толстого, 41;
- устройство внутриквартального освещения в районе улиц Кирова — Мопра;
- освещение на участке ул. Дзержинского от ул. Глиники до ул. Мира.

Депутатское объединение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Глазовской городской Думе состоит из 23 депутатов, это подавляющее большинство. В 2008 году состоялось 4 заседания фракции, в том числе по вопросу «О строительстве цементного завода». При Глазовском местном отделении организована работа общественной приемной Партии. Установлен график приема депутатов – единоклассников Государственного Совета Удмуртской Республики и Глазовской городской Думы. В 2008 году в общественную приемную обратилось более 100 человек.

Налоги и бюджет города

В бюджет города по доходам получено 1355,8 млн. руб. Расходы городского бюджета составили 1362,9 млн. руб. Наибольшую долю в расходах городского бюджета составили расходы на образование – 37,8%, наименьшую долю – расходы по культуре и СМИ — 3,3%. На 1 января 2009 года муниципальные долговые обязательства составили 90 миллионов рублей.

Возможности развития города во многом определяются налоговым потенциалом предприятий и организаций. Он достаточно высок и Глазов никак нельзя отнести к категории «дотационных» городов. Так, за 2008 год во все уровни бюджетов поступило свыше **трех миллиардов рублей** налогов и сборов. В федеральный бюджет -1,3 миллиарда рублей, в республиканский бюджет — 1,2 миллиарда рублей, **в местный бюджет поступило всего 508 миллионов рублей или 16,8% от общих сборов.** А это недополученные реальные средства на капитальные и текущие ремонты, на приобретение медицинского и учебного оборудования, развитие спорта и учреждений культуры, поддержание в рабочем состоянии инфраструктуры и жилищно-коммунального хозяйства города.

Особое внимание уделяется вопросам **повышения эффективности муниципальных финансов.** В связи с этим, в целях улучшения управления муниципальными финансами и оптимизации бюджетных расходов в прошлом году реализован ряд мероприятий в результате экономия составила 23,6 млн. руб.

Дополнительные доходы позволили корректировать основной финансовый документ города - Решение Глазовской городской Думы «О бюджете города Глазова на 2008 год» 9 раз. Корректировки бюджета были связаны с увеличением как собственных доходов, так и за счет полученных средств из федерального и республиканского бюджетов. Как и в прошлые годы, бюджет сохранил свою социальную направленность. В первую очередь средства были направлены на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы, оплату

коммунальных услуг, витаминизацию учащихся школ и работников бюджетной сферы, зубопротезирование пенсионеров, на общественные организации и на поддержку службы экологической милиции. По возможности дополнительные средства направлялись на финансирование городских целевых Программ в сфере здравоохранения и образования, культуры и молодежной политики. В целом на реализацию городских целевых программ в 2008 году направлено более 12,8 млн. рублей.

Более половины налоговых доходов городского бюджета 2008 года (314 миллионов рублей или 52,7%) составлял налог на доходы физических лиц, который напрямую зависит от деятельности предприятий и занятости его работников. В виде земельного налога в бюджет города поступило в минувшем году 141 миллион рублей (около 23,7%). Изменения кадастровой оценки земельных участков по Постановлению Правительства УР в конце 2008 года на 84,2 миллиона рублей уменьшили доходную часть городского бюджета и создали серьезные проблемы с его исполнением в 2009 году.

Налог на имущество физических лиц составляет незначительную часть налоговых доходов (около 2,3%).

Поступления от единого налога на вмененный доход (ЕНВД) составили 35,6 миллиона рублей (6% от налоговых доходов муниципалитета).

В 2008 году в доходную часть городского бюджета от продажи 24 объектов недвижимости и по 115 договорам купли-продажи земельных участков в городской бюджет поступило 24,4 млн. рублей, в том числе поступления от продажи с аукционов и посредством публичного предложения составили 14 млн. 650,5 тыс. рублей. Кроме этого 10 436,0 кв. метров муниципального имущества было сдано в аренду, от чего городской бюджет пополнился на 10 млн. 216,99 тыс. рублей. Заключено 205 договоров аренды, субаренды и договоров безвозмездного пользования, передано в безвозмездное пользование 27 855,10 кв. метров, на которых размещены федеральные, государственные бюджетные учреждения.

В течение года было заключено 154 новых и перезаключено 146 договоров аренды земельных участков, от арендной платы за землю в городской бюджет получено – 36 млн. рублей, что в 1,5 раза больше поступлений 2007 года.

Взаимодействие с населением

В органах местного самоуправления города Глазова постоянно совершенствуются формы работы с населением. Деятельность уличных комитетов в городе осуществляется с 2000 года в соответствии с Положением об уличных, квартальных комитетах г. Глазова УР, утвержденным решением Городской Думы г. Глазова от 25.04.2000 г. № 259.

В 2008 году в микрорайонах частной жилой застройки работало 17 уличных комитетов, которые оказывали действенную помощь муниципалитету в благоустройстве территорий и работе с населением. В целях привлечения населения частного сектора города к работам по благоустройству, озеленению и улучшению санитарно-экологического состояния проведен конкурс «Лучший уличный комитет».

В 2008 году в адрес должностных лиц органов местного самоуправления города Глазова поступило 44227 письменных и устных обращений граждан, на все поставленные вопросы даны ответы, 129 обращений поставлено на контроль. Самыми многочисленными в 2008 году остаются обращения пенсионеров - 145. Увеличилось количество коллективных обращений. Поднимаемые гражданами в обращениях проблемы, связаны с качеством предоставления жилищно-коммунальных услуг, эксплуатацией и ремонтом жилищного фонда, платой за жилищно-коммунальные услуги, вывозом мусора, износом сантехники и канализационных сетей, ремонтом кровель и лифтов, уличным освещением, ремонтом внутридворовых проездов и пешеходных дорожек. В 2008 году увеличилось количество обращений, связанных с деятельностью управляющих компаний, созданием ТСЖ и реализацией Федерального закона от 21 июля 2007 года № 185-ФЗ. Возросло количество обращений жителей города о тарифах на электрическую энергию для категории населения,

проживающего в домах без газовых и стационарно установленных электроплит.

В связи с многочисленными жалобами жителей города на организацию азартных игр компьютерными салонами, депутаты Глазовской городской Думы обратились в Государственный совет УР с предложением о законодательной инициативе по разработке механизма контроля за деятельностью по организации и проведению азартных игр через сеть "Интернет", а также по установлению юридической ответственности за нарушение установленных законодательством запретов и ограничений.

Проблема приватизации служебных жилых помещений муниципального специализированного жилого фонда стоит особенно остро в связи с тем, что приватизация жилья заканчивается 1 марта 2010 года. Многие из обращающихся живут в общежитии и не имеют возможности приобрести собственное жилье. Положение о порядке приватизации служебных жилых помещений направлено на доработку и будет принято на очередной сессии Глазовской городской Думы.

В 2008 году приняты нормативные правовые акты о выделении 62 гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, средств из резервного фонда Администрации города Глазова на сумму 197,7 тыс. рублей. Кроме того, 15 ветеранов Великой Отечественной войны получили помощь на ремонт жилья по 10 000 рублей каждый.

В практику прочно вошли встречи с жителями города, ответы на вопросы граждан на странице «Интернет-консультация» Официального портала муниципального образования «Город Глазов» ("<http://glazov-gov.ru>"), проведение «прямых» телефонных линий, проведение приемов граждан с участием участковых уполномоченных, выступление руководителей в теле- и радиоэфире, проведение пресс-конференций, освещение деятельности должностных лиц в средствах массовой информации.

Административная реформа, МФЦ

С целью повышения качества и доступности муниципальных услуг, снижение административных барьеров для развития бизнеса в муниципальном образовании «город Глазов», повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления решением Глазовской городской Думы утверждена комиссия по проведению административной реформы в муниципальном образовании «Город Глазов», муниципальная целевая программа «Административная реформа и план мероприятий по реализации Программы на 2009-2011 годы». Также утвержден перечень муниципальных услуг, предоставляемых Администрацией города Глазова.

Муниципальным образованием «Город Глазов» направлено для участия в конкурсе проектов реализации административной реформы исполнительных органов государственной власти Удмуртской Республики и местных администраций (исполнительно-распорядительных органов муниципальных образований) в Удмуртской Республике 3 проекта, на реализацию которых будут направлены средства из республиканского и федерального бюджетов:

- проект «Внедрение принципа «Одно окно»: организация предоставления услуг в сфере земельных отношений посредством создания объединенного центра услуг»;
- проект «Внедрение в многофункциональном центре автоматизированной системы предоставления муниципальных и переданных государственных и региональных полномочий по социальной поддержке населения в муниципальном образовании «Город Глазов»;
- проект «Повышение качества государственных и муниципальных услуг на базе создаваемого в г. Глазове многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг»;

Подготовлены 13 проектов административных регламентов по оказанию муниципальных услуг, которые размещены на официальном портале муниципального образования «Город Глазов».

Работа Совета директоров города

Продолжал работать Совет директоров, на заседаниях которого решались такие вопросы как: празднование 330-летия города и 450-летия присоединения Удмуртии к России; выборная кампания 2008 года; О мерах по содействию работающему населению в снижении сложившейся задолженности по квартплате и коммунальным платежам; О подключении предприятий и организаций города к сети ЕДДС; Об укреплении связей с ветеранскими организациями предприятий, учреждений города; О мероприятиях по организации общественного порядка; О реализации Программы «Приоритеты в строительстве объектов социальной сферы по районам и городам Удмуртской Республики на 2010-2014 годы» в городе Глазове; О создании рабочей группы по проблемам, связанным с мировым финансовым кризисом; о строительстве Храма .

Цели и задачи на 2009 год

Президент Удмуртской Республики А.А.Волков учитывая важность демографической политики, семейных ценностей и преемственности поколений в дополнение к проводимым на территории Удмуртской Республики мероприятиям, посвященным Году молодежи, своим Указом объявил этот год и «Годом ребенка». Текущий год должен стать дополнительным стимулом для создания лучших условий для молодежи, детей, молодых семей.

Город продолжает развиваться. В 2009 году продолжится реализация «Программы социально-экономического развития Удмуртской Республики на 2005-2009 годы». Предстоит большая работа по строительству и реконструкции городских объектов:

Перечень объектов и работ	Финансирование на 2009 год (тыс. руб.)
1. Пешеходный переход через железнодорожные пути в створе ул. Барышникова	8 200
2.Газоснабжение индивидуальной жилой застройки «Юго-западный»	4 100
3. Закольцовка газопровода высокого давления через микрорайон «Западный»	1 850
4. Реконструкция части здания д/с № 29	8 000
5. Техническое перевооружение школьных столовых (ПИР)	7 000
6. Строительство первичного отстойника объекта «Реконструкция очистных сооружений бытовой канализации (3-я очередь) с усовершенствованием технологии обработки осадка»	10 000
7. Пристрой спортивного зала гимназии №3	3 000
8. Капитальный ремонт детского соматического отделения МУЗ «ГБ №1»	16 110
9. Капитальный ремонт с техническим перевооружением молочной кухни МУЗ «ГБ №1»	25 930
10. 2-ая очередь реконструкции Храма Преображения на пл. Свободы (общая требуемая сумма для выполнения начала реконструкции и погашения задолженности перед строителями 20 млн. руб.)	11 500
ВСЕГО	95 690

В 2009 году мы не меняем стратегические цели развития города. Впереди еще один год упорной работы. И в условиях кризиса нашими главными задачами в нем должны стать:

Обеспечение социальных гарантий для жителей города.

Сохранение рабочих мест, обеспечение стабильности на рынке труда.

Поддержка реального сектора экономики, малого предпринимательства, инноваций во всех сферах жизни города.

Осуществление программы капитального ремонта жилых домов, переселение из ветхого и аварийного жилья, развитие инженерной инфраструктуры города.

Повышение эффективности управления городом. Обеспечение отлаженной и целеустремленной работы на всех уровнях исполнительной власти.

Консолидация усилий всего городского сообщества для развития города Глазова.

Выполнение в полном объеме плана мероприятий по проведению на территории города Глазова «Года молодежи» и «Года ребенка».

Мы активно поддерживали и будем поддерживать политику Президента Удмуртской Республики и в 2009 году сделаем все возможное для сохранения стабильности, развития города на благо всех его жителей.